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Podívejte se na reportáž ze slavnostního otevření �

Kosova Hora je obec ve Středočeském kraji s historií sahající až do 13. století. V areálu místního
renesančního zámku až donedávna sídlila i hasičská zbrojnice. Z původně praktického řešení se ale
postupně stal velký problém.

Původní zbrojnice stála na obecním pozemku, ale přístup k ní vedl přes soukromý areál zámku.
Dlouhodobé spory s majitelem vyústily až v situaci, kdy jednotka nemohla vyjet k zásahu.

„Přestože je budova hasičárny v majetku obce, dostáváme se k ní jen přes pozemek patřící zámku. S
majitelem jsme se pokoušeli dohodnout už od 90. let, v posledních letech i soudní cestou, ale
bezvýsledně. V minulosti dokonce došlo k situaci, kdy majitel zabránil hasičům ve vstupu při
vyhlášeném výjezdu. Občas to u nás připomínalo příběh z filmu Zahradníkův rok,“ popisuje starosta
obce Martin Krameš.

Obec se proto rozhodla jednat a postavit novou stanici mimo problémové území. Výsledkem je
moderní přízemní budova s garážemi, zázemím pro hasiče, šatnami, sprchami, klubovnou a
technickým vybavením. Otevírání vrat je automatické, doplněné semafory.

Spolupráce, která přináší výsledky
Na výstavbu nové stanice šlo téměř 18 milionů korun. Peníze se podařilo zajistit díky spolupráci
obce, Ministerstva vnitra, Středočeského kraje a Integrovaného regionálního operačního programu
(IROP), který máme na starost.

„Ačkoliv v tomto konkrétním případě IROP poskytl jen část chybějících prostředků, podpora hasičů
ze strany IROP je systematická a dlouhodobá. Dobrovolným i profesionálním jednotkám ve
Středočeském kraji jsme už rozdělili 626 milionů korun díky nímž se úspěšně dokončilo 138
projektů,“ doplňuje Dana Čechová, ředitelka krajské pobočky Centra pro regionální rozvoj.

Nová kapitola pro hasiče
Dobrovolní hasiči z Kosovy Hory mají v regionu dlouhou tradici – působí zde od roku 1867. Dnes čítá
sbor přibližně 100 členů a jeho výjezdová jednotka JPO III zajišťuje zásahy v širokém okolí, často i za
hranicemi kraje. Nové zázemí znamená pro jednotku nejen rychlejší reakce, ale i důstojné a plně
vybavené prostředí pro výcvik, komunitní aktivity a práci s mládeží.

„Momentálně jsme tady v hasičárně mysleli i na děti. Mají tady hlavně klubovnu, ve které je teplo,
mají tady veškeré zázemí, sklady, koupelny, kdyby bylo potřeba, a bude tady také tréninkový
prostor,“ popisuje Filip Endrst, starosta hasičů Kosova Hora.

IROP pomáhá měnit Kosovu Horu
Obec Kosova Hora se dlouhodobě snaží zlepšovat podmínky pro své obyvatele a daří se jí to i díky
projektům, které získaly podporu z IROP.



Už dříve se podařilo zmodernizovat základní školu. Vznikla nová přístavba s moderními učebnami
pro přírodní vědy, technické předměty, jazyky i informatiku. Škola je dnes kompletně bezbariérová,
má rychlý internet a upravený venkovní prostor, takže nabízí lepší zázemí pro děti i učitele. Díky
evropské podpoře obec na projekt získala více než 21 milionů korun.

Aktuálně Kosova Hora pokračuje dalším důležitým projektem, a to výstavbou sociálního bydlení. V
bývalé školní budově vznikají tři nové byty pro lidi, kteří se ocitli v těžké životní situaci a přišli o
domov. Byty budou plně vybavené a nabídnou možnost dlouhodobého, důstojného bydlení. Z
Evropská unie půjde na projekt téměř 10 milionů korun.

Děkujeme obci Kosova Hora, dobrovolným hasičům i všem partnerům za spolupráci. Jsme rádi, že
jsme mohli být u toho a těšíme se na další společné projekty!

https://crr.gov.cz/kosova-hora-ma-novou-hasicskou-zbrojnici
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